

Спорѣдъ всичко, което до сега изложихме, съвършено, и съ най-нови научни испитвания е потвърдено онуй, което наведохме, че Фалмерайеръ е казалъ, а именно, какъ двойния катъ земя, съставенъ отъ развалинитѣ на двѣ нови и различни людски раси, който съ течението на врѣмето се наслоилъ, е покрилъ гробовитѣ на старитѣ Елини. Тѣзи нови народи, които сж дошли вмѣсто Елинитѣ, сж Славяни и слѣдъ тѣхъ Арбанаси, и Фалмерайеръ, който цѣлата днешна Гръция е изходилъ на кръсть, като е търсилъ потомцитѣ на старитѣ Елини, има пълно право, като не е намѣрилъ никаква диря отъ тѣхъ, да говори слѣдующето: „Дорскитѣ, Атински, Ионически и Еолски Елини, които сж биле населени мѣжду Македонския Олимпъ и южния връхъ на Морея, сж унищожени, повечето по насилственъ начинъ, въ врѣме исторически доказано. Малкия остатъкъ така се е размѣсилъ, кръстосалъ и по право растопилъ съ задунавскитѣ Славяне и другитѣ пришълци, щото сегашнитѣ жители на онѣзи прѣдѣли, макаръ и да говорѣтъ днесъ по малко Гръцки, пакъ нито отдалечъ могатъ да бѣдѣтъ потомци на старитѣ Елински жители“.

II. Старанието на Гръцкитѣ патриотически писатели, щото и едното и другото да прѣдставятъ другояче, отъ колкото е въ сжщностъ.

Но и ако всичко това, което до сега наведохме, е несъмнено утвърдено отъ науката, Гръцкитѣ писатели не могатъ никакъ да се съгласятъ съ тия резултати, нито да се помирятъ съ тѣхъ. И наистина, всичкитѣ Европейски писатели, които сж писали за Гръция и за Гръцитѣ сж заблѣжливи въ Гръцкитѣ писатели неутолимо, суетно желание да искаратъ днешнитѣ жители на Гръция непосредствени потомци на старитѣ Елини. Тѣхното чезнение да иматъ такива славни прадѣди, дори и до днесъ не се е намалило и самата наука, до день днешенъ, не е могла да имъ разбие тѣзи сладка илюзия, макаръ нѣкои учени и да сж се опитвали да ги утѣшаватъ даже и съ това, че днесъ нѣма нито единъ народъ безъ смѣсъ отъ чужда кръвь. Ала при такъво държание на Гръцкитѣ писатели искача и едно друго, твърдѣ важно, явление, което нашитѣ читатели трѣбва добрѣ да заблѣжатъ. А именно, Гръцкитѣ писатели, когато нѣкои нѣ-